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Konu: 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanuna Ekli II Sayılı Listede ( Motorlu Taşıt)  Alacak Gerçek 

ve Tüzel Kişilerin Elektronik Tebligat Adresi Edinmeleri. 
 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ (Sıra No:456)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 568) 

yayımlanmış olup, bu tebliğde 4760 Sayılı Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan kayıt ve tescile tabi 

Olan Malların (Motorlu Taşıt- Romork) ilk iktisabında adına kayıt ve tescil yapılacak gerçek ve tüzel 
kişiler ile tüzel kişiliği olmayan teşekküllerin tescilden önce Elektronik Tebligat Adreslerini internet 

vergi dairesinden alma zorunluluğu getirilmiştir.  

 
Gerçek kişiler Elektronik Tebligat Adreslerini almaları için bizzat veya internet vergi dairesi aracılığıyla 

veya gelir vergisi yönünden bağlı oldukları vergi dairesine bizzat tebliğin ekinde yer alan şifre talep 

formu ile müracaat ederek almaları gerekmektedir. Elektronik Tebligat Adresini vekaleten almak 
isteyenler üçüncü kişiye noterden verecekleri vekaletname vasıtasıyla alabilirler. 

 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun 107/A maddesinin Hazine ve Maliye Bakanlığına verdiği yetki 

kapsamında yayımlanan 456 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğiyle elektronik tebligat sistemi 
kurulmuştur. 

  

Bu sayede teknolojinin sunduğu imkânlar kullanılarak tebligat işlemlerinin daha hızlı, etkin ve 
ekonomik olarak yerine getirilmesi sağlanmıştır.  Kurumlar vergisi mükellefleri ile ticari, zirai ve 

mesleki kazanç yönünden gelir vergisi mükellefiyeti bulunanlar (Kazançları basit usulde tespit 

edilenlerle gerçek usulde vergiye tabi olmayan çiftçiler hariç) elektronik tebligat sistemini kullanmak 
zorundadırlar.  

 

Yayımlanan Tebliğ’de yer alan düzenlemelerle, elektronik tebligat sisteminin sağladığı imkânlardan 

daha fazla yararlanmak amacıyla hazırlanan Genel Tebliğ ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanuna 
ekli (II) sayılı listede  (motorlu taşıtlar- römork) yer alan mallardan kayıt ve tescile tabi olanların ilk 

iktisabında adına tescil yapılacak gerçek ve tüzel kişi alıcıların elektronik tebligat adresi edinmesinin 

zorunlu hale getirilmesi sağlanmıştır.  
 

4760 sayılı kanuna ekli (II) sayılı listede Elektronik Tebligat Adresi istenmeyecek kurum/kuruşlar 

şahıslar tadat edilmiştir. 

 
Bu tebliğdeki 4760 sayılı kanuna Ekli (II) sayılı listedeki malların (Motorlu Taşıt) ilk iktisabında 

Elektronik Tebligat Adresinin talep edilmesi uygulaması 01.01.2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
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Söz konusu tebliğ ve 456 no.lu tebliğ ekindeki şifre talep formuna  aşağıdaki linklerden  ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-6.htm  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2015/08/20150827-7-1.pdf  

 

Bilgilerinize sunarız. 
 

Saygılarımızla, 

 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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